

新疆大学吉尔吉斯斯坦比什凯克人文大学 孔子学院成功举办十周年庆祝活动

5月30日，我校合作在吉尔吉斯斯坦比什凯克人文大学孔子学院举办系列活动庆祝孔院成立10周年。吉尔吉斯斯坦教育与科技部阔若别克夫·加帕拉列维奇副部长、中国驻吉尔吉斯共和国大使馆政务参赞吴长虹、比什凯克人文大学校长穆萨耶夫·阿布德尔达、比什凯克人文大学多位副校长、各系主任、及在吉中资企业、华侨华人、在吉其它孔子学院代表等社会各界嘉宾数百人出席了此次活动。

5月30日上午，吉尔吉斯斯坦比什凯克人文大学的校园里孔子学院十周年庆祝活动之中国文化体验展示拉开了帷幕。校园里的中国艺术、中国传统乐器以及茶艺、手工陶瓷制作、象棋、围棋和踢毽子等文化体验展台人头攒动，参加庆典活动的师生们纷纷在各个展台兴致盎然地近距离体验着中国的文化。在展板展示区，分别展示了孔子学院成立十年来的办学历程及取得的成果。在传统文化作品展示区，展示了书法、国画、孔子学院成立十周年画册、仰韶文化陶瓷制品等内容丰富的展品。孔子学院的老师和学员们还为大家带来了精彩的节目。活灵活现的舞龙舞狮表演、温婉尔雅的旗袍秀、甜美的歌曲演唱等表演充分展示了孔子学院师生们才学兼备的气质。



(学生们正在体验中国结制作)



(仰韶文化陶瓷展示)



(学生正在学画毛笔画)

下午 14:00 庆祝大会正式开始。在精彩的开场舞之后，所有嘉宾一起观看了孔子学院十周年专题片，大家一起在视频里见证了孔子学院这十年的点点滴滴和光辉历程。吉尔吉斯斯坦教育与科技部副部长阔若别克夫·加帕拉列维奇宣读吉尔吉斯斯坦教育与科技部部长给孔子学院的贺信，充分肯

定了比什凯克人文大学孔子学院在教授汉语、传播中国文化方面做出的非常突出的贡献，以及在巩固和加深中吉两国的国家友谊中发挥的不可替代的作用。比什凯克人文大学校长穆萨耶夫·阿布德尔达、中国驻吉尔吉斯共和国大使馆政务参赞吴长虹先生在随后的讲话中均高度肯定了比什凯克人文大学孔子学院在这十年中取得的成绩，并送上了对孔子学院的美好祝福。

比什凯克人文大学孔子学院中方院长张世才，比什凯克人文大学孔子学院外方院长古丽扎特·伊萨玛托娃分别宣读了国家汉办/孔子学院总部和新疆大学校长卫利·巴拉提发来的贺信。国家汉办/孔子学院在贺信中肯定了孔子学院建设十年来取得的成绩，表示今后也会一如既往地大力支持比什凯克人文大学孔子学院的发展。新疆大学校长卫利·巴拉提在贺信中代表新疆大学对孔子学院成立十周年表示了祝贺，并且对所有支持孔子学院事业的朋友和历任汉语教师们表达了感谢之情。他肯定了孔子学院这十年来为中吉两国文化领域的发展所做的贡献，也祝愿孔子学院未来的路更加光明，取得更好的成绩。

在随后的文艺演出活动中，比什凯克人文大学孔子学院及下设孔子课堂及教学点的学员们带来了《扇子舞》《伞舞》等中国古典舞蹈、《草原的月亮》《欢聚》等民族舞蹈以及歌曲演唱、武术歌曲等表演。精彩纷呈的表演受到了参加活动的所有嘉宾和观众们的称赞和喝彩，孔子学院十周年庆祝活动取得圆满成功。



(优美大气的开场舞)



(汉语师资班的学生们表演的舞蹈《神秘的地方》)



(孔子学院师生们的武术表演)



(参加庆典领导嘉宾和演员集体合影留念)

比什凯克人文大学孔子学院是根据上海合作组织 2007 年比什凯克峰会上中吉两国国家元首达成的共识而筹建的。同年 10 月 26 日，中吉双方在建设孔子学院的协议上签字。2008 年 6 月 15 日暨上海合作组织成立纪念日顺利揭牌，比什凯克人文大学孔子学院是由新疆大学与比什凯克人文大学合作，在吉尔吉斯斯坦建立的第一所孔子学院。十年来，比什凯克人文大学孔子学院通过中外方的共同努力，得到孔子学院总部/国家汉办和新疆大学的大力支持，积极开展汉语教学和文化交流活动，取得了骄人的成绩。2016 年被评为

“全球优秀孔子学院”。风雨同舟，孔子学院已经走过了十年的路程。在这十年里，孔子学院所有的汉语教师们始终秉承着一个信念，为汉语和中国文化在吉尔吉斯斯坦的传播，为中吉两国人民的友谊做出自己的贡献。吉尔吉斯斯坦比什凯克人文大学孔子学院将不忘初心，继续做中吉两国文化友谊的使者，让比什凯克人文大学孔子学院在丝绸之路经济带上发光发亮、取得更加傲人的成绩。

新疆大学吉尔吉斯斯坦比什凯克人文大学孔子学院

2018年6月1日